

## 高考指南

### 2018年高考志愿网上填报“攻略”发布

# 网上志愿填报系统6月25日开通

#### 志愿填报系统6月25日开通

按照规定,网上志愿填报系统于6月25日开通。

省招办提醒考生,考生要妥善保管好自己的密码,不要把密码透露给他人,更不要让他人代替填报志愿。如忘记密码,可利用河南省普通高校毕业生服务

平台的“忘记密码”功能进行密码重置,无法重置的,普通类考生请本人持准考证和身份证到报名所在地的招办重置,对口招生、专升本考生本人持准考证和身份证可到就近市县招办重置。

2018年高考考生网上志愿填报分为三次,各录取批次志愿填报需要注意哪些问题?特殊类型招生如何报考?昨日,省招办发布《2018年高考志愿填报“攻略”》。

#### 网上志愿填报须在在规定时间内完成

考生必须在在规定时间内完成志愿填报并保存,在规定的截止日期前可以进行不超过两次的修改,以网上最后一次保存的志愿为准,填报时间截止后将无法更改。网上填报志愿后,县(市)区招办将依据考生网上保存的志愿信息,打印出

志愿表,由考生本人在规定时间内签字确认,并存入考生档案。志愿经考生签字确认后,录取时不得放弃。

对口招生、专升本志愿和各批次的征集志愿,网上保存后不再签字确认,以网上最后一次保存的志愿作为投档依据。

#### 一本、二本、高职高专全部实行平行志愿

今年,本科一批、本科二批和高职高专批均实行平行志愿,其中本科一批和高职高专批可填报1~6个高校志愿,本科二批可填报1~9个高校志愿,每个高校志愿可填报1~5个专业和是否同意调剂专业。本科提前批(除艺术外)、国家专项计划本科批、地方专项计划本科批和专科提前批(除艺术外)第

一志愿设1个高校志愿,第二志愿设4个高校平行志愿。

艺术类志愿分本、专科两个批次,其中本科批次分A、B两段,每批次每段可按顺序填报2个高校志愿,每个高校志愿可填报1个专业和是否同意调剂(专业)。艺术类各批各段分别划定专业和文化录取控制分数线。

#### 定向招生专业须签订定向就业协议

定向就业招生专业在本科一批、本科二批等实行平行志愿的批次中,须填报在相应批次所规定的定向志愿栏中;本科提前批中,定向就业招生专业填在第一院校志愿栏。填报定向西藏志愿考生在志愿签字确认时同时递交定向西藏就业协议书。

考生录取为定向生后,入学报到前应与培养学校和定向就业单位签订定向就业协议。

#### 军队招飞志愿先于提前批次录取

在本科提前批志愿中,专设军队招飞志愿,参加军队招飞全面检测合格考生方可填报。军队招飞志愿先于其他本科提前批志愿投档,未被录取该志愿的考生,继续参加本科提前批其他志愿投档。体育、艺术、军队、公安、司法及其他有特殊要求的普通高校,考生只能填报其中一类,不得兼报。专科提前批(含体育、艺术、定向培养士官、航海类、空中乘务等有特殊要求的专业)不同类别也不得兼报。

#### 填报征集志愿须确认尚未被录取

填报征集志愿应注意:录取时对生源不足的学校,公开征集志愿。届时未被投档且满足成绩等条件要求的考生可以选择填报征集志愿。考生应确认自己尚未被任何院校录取,已被录取、预录取及投档状态的考生不可填报。剩余计划量大的院校或专业可能会降分征集志愿,考生应进一步查阅拟报高校招生章程的对应内容,全面了解专业情况和学费标准。征集志愿投档时,以当次征集的志愿为投档依据,即使原来报有这些学校志愿,也须重新填报。除了艺术类外,征集志愿均按平行志愿投档。

#### 平行志愿投档遵循“分数优先”

平行志愿按“分数优先、遵循志愿”的原则投档。即首先将同一科类批次线上的“自由可投”的考生,按投档成绩从高分到低分排序,然后遵循考生志愿,并根据高校招生计划数和调阅考生档案比例要求投档。

当遇到多名考生投档成绩相同时,依次按语文、数学、外语听力成绩从高分到低分排序投档;对单个考生投档时,根据考生填报的平行志愿中的院校志愿顺序,投档到排序相对在前且有计划余额的院校。本报记者 王红

## 全市组织系统开展“学考赛”专题活动

本报讯(记者 裴蕾)为庆祝中国共产党成立97周年,落实中央、省委有关要求,深化组织系统“三学三抓”活动,全面提升组工干部能力素质,打造忠诚干净担当的组工干部队伍,市委组织部决定七一前夕在全市组织系统开展“迎七一、学、考、赛”专题活动。

昨日,记者获悉,市委组织部新近下发了《郑州市组织系统开展“迎七一、学、考、赛”活动方案》。《方案》明确,整个活动将分为“学”“考”“赛”三个环节,各个环节相互衔接,协调推进。

其中,“学”,即集中开展政策理论和专业知识大学习。把今年6月和7月定为全市组工干部素质提升学习月,在全市各级组工干部中广泛开展“每天自学1小时”活动。

“考”,即组织一场组工干部应知应会知识大会考。考试将采取闭卷形式,统一试题、统一时间、统一地点进行,考试成绩实行百分制。

“赛”,即举办全市组工业务电视知识竞赛。参赛范围为全市各开发区、县(市)区和市直机关在岗组工干部,分区域、分系统、分行业组建代表队。比赛分初赛、复赛、决赛三个阶段进行,最终将评出一、二、三等奖,决赛将以电视录播的形式播出。

市委组织部有关负责人表示,希望通过这次活动,进一步加强组织部门政治建设,持续提升组工干部适应新时代发展要求的本领能力,以组织工作的高质量推动党的建设高质量发展,为郑州建设国家中心城市提供坚强组织保证。

#### 安全生产警钟长鸣

## 省安委办下发通知 日最高气温超40℃ 停止室外露天作业

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郭勇)记者昨日从市安监局获悉,省政府安委办近日下发通知,要求做好夏季高温期间防暑降温和职业病危害防控工作。

通知指出,在夏季高温天气和高温作业环境下,劳动强度高,热辐射强度大,有机溶剂容易挥发,职业病危害因素活跃。各地各有关部门要督促用人单位严格按照《职业病防治法》及防暑降温规定,认真落实防范措施;对违反国家有关规定、危害职工身体健康的行为,要依法严肃处理。

通知要求各用人单位要合理安排作业时间。日最高气温达到40℃以上,应当停止当日室外露天作业;日最高气温达到37℃以上、40℃以下时,用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时,且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业;日最高气温达到35℃以上、37℃以下时,用人单位应当采取换班轮休等方式,缩短劳动者连续作业时间,不得安排室外露天作业劳动者加班。

通知强调,存在有毒有害物质的企业要加强工作场所通风,完善通风排毒设施并定期维护,确保处于正常运行状态,避免有毒有害物质蓄积引发中毒事件。

## 提高防范意识 暑期预防溺水

本报讯(记者 李娜 丁友明 通讯员 郑涛)6月4日,为进一步提高未成年人防溺水安全意识,加强青少年自我保护能力,市综治办、团市委、市教育局共同开展的“青春守护 预防溺水”郑州共青团预防未成年人溺水集中宣传服务活动在新密市白寨镇举行。

活动中,团市委邀请郑州市红十字水上救援队牛振西队长为大家讲解预防溺水的安全知识,活动现场的同学对警示性高、操作性强、实用性强的授课内容反响强烈。大家纷纷表示,一定会牢记防溺水安全知识,掌握正确的自救施救方法,保障自身的生命安全。

接着,青年志愿者代表向全市青年发出倡议,号召大家积极参与防溺水志愿服务活动,宣传防溺水安全知识、关爱留守儿童、参与水域义务巡查,用实际行动服务未成年人健康成长、服务社会平安和谐发展。

家长代表在发言中说,要切实担负起监护人责任,加强孩子暑期的安全管理,预防溺水事故的发生。

为提升活动宣传效果,方便未成年人及家长掌握防溺水技能,团市委还专门设计制作了预防青少年溺水的《安全知识手册》和宣传海报,分发了现场的青少年和家长。

## 百岁老人过生日 邻里相聚送祝福

本报讯(记者 裴其娟 文/图)近日,家住高新区五龙新城香馨园的张聚群老人度过了百岁生日,石佛办事处、五龙口村有关负责人和老人的邻里欢聚一堂,为老人祝寿。

10时许,电厂路与电厂南路交叉口附近的香馨园社区门口,高高的戏台上演出正酣,台下,桌子上摆满了蛋糕,晚辈们正照例身穿红色上衣的张聚群老人吃蛋糕,老人的一些老街坊邻居也围在一些分享蛋糕和老人生日的幸福。据老人的儿子介绍,他的父母生于1918年,共养育了三子三女,老人的老伴在20多年前去世,老人一直和孩子生活在一起,平时很少生病,现在生活尚能自理,还能骑三轮车。

“山中自有千年树,世上难逢百岁人。”据五龙口村有关负责人介绍,张聚群老人目前是村里最长寿的老人。

## 检查组实地查看 考点周边食品安全

本报讯(记者 王治 实习生 刘艺璇)昨日下午,省、市食药监局检查组一行,分别来到市7中、76中、77中,实地查看学校食堂及周边食品安全情况,了解2018年度高招期间食品安全工作以及相关监管工作。

据介绍,为确保高招期间全市112所高招考点周围的食品安全,市食药监局根据往年高招期间食品安全监管情况,结合今年食品安全工作实际,制定了《2018年郑州市高招期间食品安全保障工作方案》,并组织各县(市)区局召开专题会议,安排部署我市高招期间食品安全保障工作,并要求各县(市)区以“强化责任、提前介入、全面排查、紧盯重点、跟踪整改”为思路,制定方案、建立组织、明确标准、强化落实,确保2018年全市高招期间不发生食品安全事故,为莘莘学子的饮食安全保驾护航。

省食药监局相关负责人在检查中对我市2018年高招期间食品安全监管工作给予充分肯定,省食药监局检查组一行要求,不仅要做好高招期间的各项监管工作,还要及时总结,形成经验做法、形成科学机制,全力保障高招期间食品安全,确保学子们舌尖上的安全。



昨日,二七区铭功路食药所对辖区学校食品安全进行专项检查,确保高考考生饮食安全。 本报记者 丁友明 摄

#### 营养师提醒家长

### 考前换食谱是大忌

新华社成都6月4日电(记者 董小红)为保障考生们的营养,家长们煞费苦心。成都市第三人民医院临床营养师余婉婷针对考前营养搭配向考生家长提出建议。

“考前换食谱是考生饮食大忌,因为食谱变化大,肠胃需要一定的适应期,反而容易影响身体状态。”余婉婷说,考前要保持平常饮食,不要突然吃一些不熟悉的食物或经常吃的食品。

余婉婷说,考前大鱼大肉,孩子的肠胃反而不一定习惯,而且易导致腹泻、食欲不振。如果吃得过饱,脑内血液供氧减少,致大脑迟钝,思维不敏捷。要想在这段时间提升孩子的免疫力,除了增加适量运动,在饮食上,可选择富含蛋白质、矿物质、维生素的膳食,并及时补充水分。

余婉婷介绍,保健食品被一些家长视为补充营养的最佳途径和考前的神秘助攻。但并非所有的考生都适合“享用补品”,建议吃前咨询营养专科专家。

余婉婷还提醒,考试状态下,考生脑活动所需能量增加,而能量主要来自血糖的持续供应。不吃早餐或主食摄入过少,易造成低血糖,出现心慌、出汗、面色苍白等现象。因此,考生一定要吃早餐,绝不可空腹进考场。



昨日,一辆辆系着绿丝带的特警摩托车集结待命,高考期间,将专门服务有紧急情况的考生。 本报记者 丁友明 摄

## 今年订单招收80名免费本科医学生

### 面向农村学子 提前批次录取

本报讯(记者 王红 见习记者 翟宝宽)记者昨日从教育部门获悉,今年高招,我省计划面向农村地区订单招收80名定向本科医学生,财政支持免费培养,参加提前批次录取,单设批次,单独划线。

2018年,中央财政支持高等医学院校为中西部乡镇卫生院培养订单定向免费五年制本科医学生6483人。其中,河南计划招80人,只招收定岗单位所在县农

村生源,包括临床医学50人,中医学30人。

按照政策,中央财政支持的免费本科医学生订单定向招生计划性质为“国家免费医学生”,在有关学校的本科层次招生计划中单列编制。报考免费医学定向招生计划的考生均须参加当年全国统一高考,实行单列志愿、单设批次、单独划线,只招收农村生源,在本科提前批次录取。生源

不足时,未完成的计划可通过补征志愿方式从高分到低分顺序录取,直至完成计划。

免费定向本科医学生在录取后,获得入学通知书前,须与培养高校和定向就业所在地的县级卫生健康、人力资源社会保障行政部门签署定向培养和就业协议。免费定向本科医学生在学期开学户籍仍保留在原户籍所在地,毕业后可按有关规定迁入定向就业所在地。

## 静音护考 整治校园周边噪声场所

本报讯(记者 裴其娟)为落实《郑州市城市精细化管理三年行动方案》,确保高考期间考生享受到整洁有序的考试环境,即日起,市城管局将对校园周边占道、突店经营开展集中整治。

据介绍,高考期间,市城管局将协调各区城管局和各办事处,强化对校园周边的日常监管,每天对高考考点周边不定期、不定次开展动态巡查。制作执法便民联系卡,

确保校园周边出现占道经营行为时,城管执法部门能够迅速治理。同时,对校园周边区域实行“定人定岗定责”工作机制。每天抽调管理和执法人员轮番值守。依托网格化管理,集中公安、城管、食药、工商等部门力量,坚持每周对校园周边占道经营、突店经营、流动摊贩、商业噪音等违规问题开展集中整治。

市城市管理局将组织人员加

大校园周边占道经营治理督导考核力度,对行动迟缓、推诿扯皮的单位及个人进行通报批评、媒体曝光。

此外,从即日起至6月底,市城管局还将组织开展“静音护考”专项执法行动,在白天不间断执法巡查的基础上,重点对夜间辖区考点周边的商场、娱乐场所、沿街商户、工地等易产生噪声的场所进行强力整治。

## 高考期间黄淮地区将有高温

### 须做好防暑降温工作

新华社北京6月4日电(记者 刘诗平)一年一度高考在即。高考期间(6月7日至9日)各地天气如何?中央气象台4日发布高考期间天气趋势预报:高考期间,预计全国大部气温较适宜,无大范围高温天气,广东中西部有大暴雨。

中央气象台预计,高考期间,

西北地区东部、东北地区气温较常年同期偏低,日最高气温在22℃~30℃之间;华北、黄淮、江淮和西南地区东部最高气温在24℃~32℃,黄淮西部局地超过35℃;江南、华南等地日最高气温在28℃~34℃。

北方地区将有一次降雨过程,雨量以小到中雨为主,局地大雨;受第4号台风影响,华南有大

到暴雨,广东中西部有大暴雨。

中央气象台预计,4日至6日,华北、黄淮等地将有高温,须做好防暑降温工作。

气象专家提醒,高考期间,海南、广东、广西、江西等地雨势较强,且降雨持续时间长,可能导致部分地区出现城乡积涝、中小河流洪水局地地质灾害。

